

■人物:南京淮海路派出所教导员陈鲁宁

# 只为了让你在人群中多看我一眼 维和警察自制易拉宝“指路站”

这个周末,在新街口逛街的市民会发现,一位民警拿着易拉宝广告牌频频在正洪广场出现,上面用英文写着“警察为您提供帮助和服务”。这位民警就是淮海路派出所的陈鲁宁。青奥会期间,南京外国人增多,很多外国游客逛新街口会迷路,曾经是联合国维和警察,能说一口流利外语的陈鲁宁,利用自己的语言特长,想出了这么一个点子,主动帮助外国友人解决问题。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富

## 民警中的“英语特长生”

青奥会期间,外国运动员与游客的人数不断增多,位于南京新街口的淮海路派出所,每天都要接到许多来自外国友人的求助,其中最多的就是问路。青奥开幕前几天,陈鲁宁去奥体中心执勤,每天都要接同事的几十个求助电话,远程帮助外国人排忧解难已经成为他工作的一部分。

开幕式结束,奥体中心的工作暂时告一段落,陈鲁宁琢磨着天天这样接电话也不是个事,与其被动等外国人求助,不如主动提

供上门服务。但是穿着警服往路上一站,随随便便就淹没在人海之中,需要一个醒目的标志才行。

在综合了多方意见后,“移动式服务站”正式出炉。陈鲁宁将它拿出来试了一下,一拉、一撑,简单的两个步骤就能搭起他的小小服务站,很方便。

## 服务最多的是帮人拍照

带上“移动服务站”,陈鲁宁当天就站到了正洪街广场,不一会儿就有外国人前来问路。来自法国的苏珊因为语言不通,无法和司机说明要去哪,打不到出租车,保加利



陈鲁宁在新街口“摆摊”给老外指路 通讯员供图

亚的跳远选手巴尔,正在为找不到南京特色的餐厅而苦恼。而这些问题对于陈鲁宁来说是“拿手活”。

昨日下午,现代快报记者来到新街口,和陈警官一起站了一个下午,意外地发现提供最多的帮助竟然是拍照。而最受欢迎的地方就是

新街口莱迪购物时尚广场的砾砾脚下,来自各国的游客都想和砾砾在这留下最美的回忆。

陈鲁宁开玩笑说:“一天下来拍个百十张照片都算少的,我感觉我都可以开个照相馆当摄影师了。”

■人物:南京洪武路派出所民警马明顺

# “妈,等儿子退休了,天天在家陪您”

还有四个月就过60岁生日,59岁民警站好最后一班岗

白天巡逻7个小时,晚上还参加青奥安保,忙到半夜。这样的工作强度,不少年轻民警都吃不消,而还有4个月就要过60岁生日的马明顺,却没有一句怨言。“站好最后一班岗,为青奥出自己的一份力,我感到很自豪。”8月23日中午,在奥体中心安保现场,老马乐呵呵地对现代快报记者说。此时,汗水已湿透衣衫,他的膝盖也因受关节炎影响开始隐隐作痛。

巡逻考验民警的细心和耐力。“别看大部分时间都是在开车,但连着开四五个小时,那也是相当痛苦的。”老马说,一天巡逻下来,握

方向盘的手经常抬不起来。“巡逻过程中,能在一些重点路段下来步巡一会儿,简直就是一种享受。”今年7月以来,老马在巡逻途中抓获小偷6名,还救助了多名有困难的市民。

8月20日,老马正在巡逻,突然接到了堂姐打来的电话,“快回来看看,你妈想见你!”

老马是家里的独生子,但由于警务工作繁忙,这段时间根本没空探望母亲,却常常为了工作而加班。

8月中旬的一天下午,他在巡逻过程中发现一个小男孩在路边

哭,显然是迷路了。老马问了半天,小男孩也说不出父母的信息,老马只好将孩子带回了派出所。下班后,他又来到孩子迷路的地方寻找,半个多小时后还真碰上了孩子的家长。

“其实这些都不算什么,是我应该做的。”老马说,自己穿一天警察的制服,服务市民、打击犯罪就是自己的本分。说起4个月后退休了有什么打算,老马表示,要好好补偿一下家人。“妈,等儿子退休了,天天在家陪您。”老马喃喃自语道。

通讯员 秦公轩  
现代快报记者 陶维洲



老马白天巡逻,晚上还参加青奥安保 现代快报记者 邱稚真 摄

■人物:南粮的哥薛立康

## 捡到老外钱包 的哥“还你没商量”

快报讯(记者 孙玉春)8月23日晚,四名外国友人从青奥村打车到铁心桥时,将一个装有数千欧元和各种银行卡的钱包落在了出租车上,但是只花了十多分钟,钱包就找回了。失主掏出钱来感谢好心的南粮的哥薛立康师傅,被他谢绝了。

薛师傅的车属于此次青奥组委会组织的保供车,接到通知就到指定地点接送人。他送完这四位外国友人,按照规定返回公司待命,中途不会带非指定的客人。“正因为这样,东西才肯定不会有人捡去,而且十几分钟他们就通知我了,还是组织工作做得好,我没有什么功劳!”薛师傅谦虚地说。

■人物:南京浦口公安分局珠江派出所民警汪润

## 加拿大官员丢了包没报警 民警还是找到了他



AMRITRIR跟民警交流 通讯员供图

快报讯(通讯员 王强 李梦吟 记者 李绍富)昨日下午,来自加拿大的奥委会曲棍球项目技术官员AMRITRIR在“小青柠”志愿者的陪伴下,从浦口公安分局珠江派出所取回了丢失的背包。

8月22日上午,浦口警方珠江派出所民警汪润在江浦街道的商业中心巡防,当路过一家肯德基餐厅时,餐厅经理拿着一个黑色背包,称是有客人遗失的。根据背包内的物品判断,民警怀疑可能是参赛的运动员或者游客丢失的背包。于是,民警立即上警务平台查看两天来的报警记录,但没有任何发现。民警又查询涉外酒店入住信息,也没有新的发现。后

来,汪润用警务平台将信息发送至青奥体育公园及老山安保团队寻求帮助。

昨日下午,加拿大籍曲棍球项目技术官员AMRITRIR在“小青柠”志愿者的陪同下,来到浦口珠江派出所,认领回了自己的背包。

派出所英语流利的女警李梦吟询问得知,AMRITRIR是自己去肯德基餐厅吃东西后,把背包忘记了,担心报警后语言沟通有障碍,才没报警。

“要早知道中国警察英文都那么赞,我肯定报警了,还能和这么漂亮的警花多聊会。”临走时,AMRITRIR拿出了一枚奥运徽章,强塞在了民警手里,以示感谢。

编者按

炎热的8月,南京青奥会志愿者们,用热情与汗水书写着属于他们的青春之歌。中国传媒大学南广学院2012级播音主持艺术学院播音一班张宇航也是其中一员。近日,他给现代快报发来一封信,讲述了他在青奥会上担任志愿者的工作经历,与大家分享他的成长与感动。

一名青奥志愿者的来信

## 这个假期 收获成长、感动与难忘

四点半,闹钟响了,我该起床了。

五点钟,收拾完毕,便匆匆出发了。

五点半,到达目的地,为工作做好准备。

六点,到达岗位,打开话筒,迎来全新的一天。

我是张宇航,一名2014南京青奥会志愿者。

我的工作是通过话筒服务大家。因为我所担任的是青奥会高尔夫项目的中文播音员。我所在的团队叫做体育展示,简称体展,就是通过现场的音频视频表演激发观众热情。当观众入场时,我们热情地介绍赛会信息、观赛礼仪等;在颁奖仪式上,我们通过音频输出,控制整场节奏。

要说我与体育赛事志愿者这项工作的缘分,还得回到一年前亚洲青年运动会,当时,我才上大一,通过层层选拔,成为了整个亚青会最小的中文播音员之一。而今年,汲取了去年的经验,我也比去年成熟了很多。转眼,青奥就快结束了。有的人这个假期收获了实习经验,有的人收获了一张驾照,有的人收获了国外的美景。对于我,我想用三个词语来概括这个假期的收获:成长、感动、难忘。

首先就是成长。而第一个成长就是有了责任感。在播报时,我的每根神经都是紧绷的,我还记得在颁奖仪式开始前,我一直在反复读着一个颁奖嘉宾的名字“克雷格·里迪”,由于发音问题,很容易在“格”和“迪”之间弄错,于是我就一遍一遍地念着,不下一百遍,旁边的人可能不理解,但我自己明白,我不能出错,因为我们代表的是中国。第二个成长收获就是团队意识,我们体展是一个团队,有音响师、视频师、播报员等等,难免会有意见不合的时候,在团队中,经过磨合,我们学会了倾听,学会了反思,学会了合作。

第二个词语是感动。我记得在有一次升国旗的时候,为高尔夫草坪洒水的阿姨不小心把喷头的方向弄错了,顿时,一股水流从升旗手的上方喷下,其他人都惊呆了,然后就是慌乱去调整水管方向,但升旗手在整个过程中依然挺拔站立纹丝不动,像是什么都没有发生过一样。我想,这就是一种责任,一种坚持,一种态度。

最后是难忘。我想今年暑假是等我老了回味起来都会欣然微笑的一个假期,我会骄傲地告诉我的孩子们,我当年见证了高尔夫球重返奥运后第一块奖牌的诞生,冠军的名字是从我的嘴巴里宣告的。而现在,我要向青奥会致谢,感谢青奥在我的青春中留下了浓墨重彩的一笔。

我与青奥,青奥与我。分享青奥,共享青春!我将铭记在心,因为在这里,有我与其他青年人的努力,有我与青奥的故事,有我与青春的回忆。

张宇航